

ihaja vsaki torek in soboto. Ako pade na ta dneva praznik, dan poprej.

**Uredništvo**

se nahaja v „Narodni Tiskarni“, ulica Vetturini št. 9, kamor je naslavljati pisma.

**Nefrankirana pisma**

se ne sprejemajo, enako se ne uvažujejo pisma brez podpisa.

**Rokopisi**

dopisov se ne vračajo.

# GORICA

TELEFON št. 201.

stane na leto 10 K, za pol leta 5 K, za četrt leta 2:50.

**Upravištvo**

se nahaja v „Narodni Tiskarni“ ulica Vetturini št. 9.

**Za oglase**

se plačuje od čveterostolpne petit vrste po 14 vin., za večkratni natis primeren popust.

**Posamezne številke**

stanejo 8 vin. in se prodajajo v raznih goriških trafikah.

## Občni zbor „Centralne posojilnice“.

V četrtek zjutraj se je vršil zelo dobro obiskani občni zbor »Centralne posojilnice«, kateremu je predsedoval posojilnični predsednik g. prof. Berbuč. Uvodoma se je predsednik spominjal velikih zaslug pokojnega svetnika Vodopivca, ki je bil odbornik posojilnice, odkar se je ustanovila. V znak sožalja so vsi zborovalci ustali s sedežev. Dalje se je spominjal g. predsednik tudi zaslug g. dr. Zigona, ki je vestno izpolnjeval dolžnosti odbornika, dokler ni vsled odloka Sv. Stolice bil primoran odstopiti. Občni zbor mu je za svoje neumorno delovanje izreklo iskreno zahvalo.

Predsednik je podal poslovno poročilo za l. 1912, iz katerega izhaja, da denarna kriza, ki je vladala v l. 1912, ni vplivala na razvoj »Centralne posojilnice«. Iz poslovnega poročila povzamemo sledeče kratke podatke, ki ilustrirajo moč »Centralne posojilnice«: Promet l. 1912 znaša K 8.660.499,66, hranilnih vlog je bilo koncem leta kron 2.252.683,09, vseh posojil skupaj na menico in na vknjižbo K 2.649.315,66, od teh na vknjižbo K 2.180.836,84. Promet v tekočem računu je znašal K 5.721.976,52, stanje pasivnih tekočih računov K 713.165,18, aktivnih pa K 151.911,60. Rezervni sklad je koncem leta 1912 znašal K 47.483,65. Razpoložni sklad je znašal K 6815,93, posebni rezervni fond za izgubo pri menicah K 3368,39, posebni rezervni fond za osiguranje dividende K 5.935,20. Posojilnične stavbe so izkazovale vrednost K 205.311,16.

Nato je v imenu nadzorstva poročal g. svetnik Šantel, ki je povdarjal, da je nadzorstvo večkrat v letu pregledovalo poslovanje vsestransko in našlo isto razum nebištevih malenkosti popolnoma v redu. Nadzorstvu je pri svojem delovanju stal na strani s svojo strokovno izvežbanostjo g. računski ravnatelj Pirjevec, kateremu se je za to izrekla zahvala ne le nadzorstva, marveč vseh, ki jim je čvrsto uspevanje in napredovanje tega koristnega zavoda pri sreju.

Občni zbor je vzel na znanje poročili načelstva in nadzorstva ter potrdil soglasno predloženi računski sklep za l. 1912. Pri tej priliki je g. predsednik omenil z ozirom na zaostanke dolžnikov na obrestih, da posojilnica strogo opominja dolžnike, da pa ima z njimi potrpljenje do skrajnosti z ozirom na vladajočo denarno krizo, vsled katere kmetije čutijo veliko pomanjkanje denarja.

Čisti dobiček, ki po odbitku 2% za stavbo znaša v K 14.018,82, se po sklepu občnega zbora in po odbitku dividende, dalje po odbitku 10% pripisa rezervnemu fondu, razdeli v dva dela. Prvi gre v fond za kritje eventualnih izgub pri menicah, druga polovica pa v razpoložljivi sklad. Dividenda za leto 1912 se je določila soglasno na 6%.

Nato prečita g. predsednik poročilo o reviziji, katero je izvršila »Zadružna zveza« v Ljubljani tekoma l. 1912. Poročilo vzame občni zbor soglasno in brez ugovora na znanje, na kar zaključil predsednik občni zbor, zahvaljujoč se članom za obilno udeležbo.

## Skader — Evropa.

Od onih časov, ko sta se bila sprla mogočni lev in borna miška, še ni bilo videti kaj takega kot te dni. Tri, štiri evropske države so se postavile pred Črnogoro in zahtevajo izročitev Skadera, ki je pa v tem času še turški. Naj bi se raje velevlasti obrnile na Turčijo, ker ta je pravzaprav še lastnica tega mesta, četudi ne več dolgo, kakor kažejo dogodki zadnjih dni. Marsikaj so sicer zagrešili gospodje diplomatije v balkanski vojski, a da bodo nazadnje zagrali še ta smešen krik, tega pa vendar ni nikdo pričakoval. Evropa proti Črnogori, to je pač nekaj, kar se še ni slišalo v svetovni zgodovini. Vsa ta balkanska blamaža je dobila s tem še prav primerne krono in za enkrat menda imajo tudi gospodje diplomatije zadosti.

In Nikita? On sedi lepo gor v svojih hribih in gleda, kaj ta reč pomeni. Pričakoval gotovo ni na stare dni kaj takega, da bo njegovo borno kraljestvo videlo kedaj zbranih toliko bojnih ladij in toliko kanonov obrnjenih nase. To mora biti sicer nekov poseben občutek, ki ga človek nima vsak dan.

Pomorska demonstracija, kakor se vrši te dni ob črnogorskem obrežju, je marsikomu še uganka. Kaj hočejo doseči pravzaprav velevlasti? Pokoriti Črnogorce? Zato bi ne bilo treba toliko bojnih ladij, ker s tem smo se le osmešili. Toliko hrupa za eno jajce! Sicer Nikita pravi dokaj dosledno, da on nima z velevlastmi nikakega opravka. On bojuje s Turčijo boj do konca in to nikogar nič ne briga. Ako se pa kdo vmešuje v njegove zadeve, tedaj to ni več nevtralnost, kakor je bila zajamčena. Navsezadnje ima mož prav, kajti vojska s Turčijo še ni končana in stvari v tem oziru še niso določene. Seveda to gospodom diplomatom ni prav in zato toliko bolj računajo na vspeli pomorske demonstracije, ki pa kaže biti čisto jalova.

V začetku se je namreč reklo, da gredo vse velevlasti kakor en mož protestirat pred Črnogoro, a sedaj je stvar že nekoliko drugačna. Učinek cele demonstracije je tedaj že uničen, ker ta demonstracija ni enotna. In malo čudno je tudi to dejstvo, da gredo velevlasti delat red in mir v Črnogoro, med seboj so pa čisto v navskrižju.

Največja morska moč, t. j. Angleška, je poslala le par manjših ladij, ker se pač ni mogla drugače izgovoriti. Francozi pa so hoteli celo ostati doma, ker ne vidijo prav nobene potrebe, da bi vozili ladje na sprehod po Jadranskem morju. Tudi naša najzvestejša zaveznica Nemčija se ni izkazala, ampak je odposlala le eno samo bojno ladjo na ta zanimiv »demonstracijo«. Rusi so sicer bili takoj v »principu« za demonstracijo, a so seveda ostali lepo doma. Tako ostane pred Črnogoro le naše brodogovje in od ostalih držav izvemšji Rusijo le poedine ladje, katere pa niso prišle nam pomagat, kakor bi kdo mislil, ampak so bolj zaradi kontrole, da bi morda mi kaj brez njih ne storili.

V tem slučaju tedaj skoro ne moremo govoriti o kaki kooperaciji, ampak druge ladje so le paradno spremstvo naših. Številno je sicer naše brodogovje tako močno, da bi pravzaprav samo zadostovalo za tri Črnogore. Kdo stoji tedaj osamljen v akciji, to je sedaj drugo vračanje. Danes bi nemški listi, ki so že

pred par dnevi pisali, da je Rusija sedaj popolnoma osamljena, gotovo morali pisati nekoliko drugače, ako bodo hoteli povedati resnico.

Nasprotstvo med našo in rusko diplomacijo je še vedno prav napeto in tudi če računimo, da je naša dosegla pomorsko demonstracijo pred Črnogoro, vendar tega ne bomo šтели med vspehe, ker je to vse kaj drugega kot vspeli.

Kaj pa, ako med temi »špasi« Črnogorci zasedejo Skader? To dejstvo najé ni več tako daleč in celo dunajski židovski list »Freie Presse« prizna da ni več daleč ta dan. Ali dobe potem Skader Črnogorci ali ne? Naši diplomatije pravijo, da ne. Vendar se zdi to upravičeno, kajti črnogorski junaki so se pač dovolj trudili in napeli so vse svoje moči, da jim pride mesto v roke. Pravi se sicer, da Albanija ne more živeti brez Skadera, a tudi Črnogora pravi isto. Po čistočloveških mislih, bi pač človek sodil, da so Črnogorci bolj upravičeni zahtevati zase mesto, katero so si pridobili v krutem boju kot pa Albanci, katerih do sedaj ni bilo. Kje pa so bile prej velevlasti, da niso vedele za Albance? Pred vojsko je bil že čas debatirati o tej stvari, ne pa sedaj ob koncu. Kako se bo sicer stvar razvila, je težko določiti, a toliko je skoro gotovo, da pomorska demonstracija ne bo imela prav nikakega zanesljivega vspela. Ta demonstracija je pač akcija, ki nima z razvojem balkanskega vprašanja skoro nikake zveze. Vojna na Balkanu se je začela preko glav in proti prepovedim evropskih diplomatov in brez diplomatskih nasvetov se bo tudi končala. Dogodki so šli svojo trdno železno pot, diplomatije pa so capljali za njimi. Tako bo sledil tem bojem tudi logičen, železen zaključek brez ozira na diplomate in njih brezpomembne načrte.

## Katoliški Slovenci in Hrvati!

(Konec.)

Je pa še en razlog.

Letos obhaja katoliška Cerkev slovesni jubilej svoje zmage nad poganstvom tudi v javnem življenju. L. 312. je premagal cesar Konstantin Veliki zastopnika poganstva, cesarja Maksencija. Premagal ga je pred vrati večnega mesta v znamenju sv. križa. L. 313. pa je Konstantin javno proglasil svobodo Cerkev.

Ali ni prav, da se tudi katoliški narodi spominjajo tega jubileja? Zakaj svoboda Cerkev — svoboda narodov! In zlasti v naših dneh! Ali ne vstaja novo poganstvo, ki izkuša spet zaslužiti Cerkev in narode ter jih izročiti samosilju brezverskih držav? Tudi v naši Avstriji se dannadan bolj družijo sile teme, ki je njih namen: uničiti svobodo Cerkev. Zahtevajo »ločitev Cerkev in države«, »svobodna šola«, »civilni zakon«, »sežiganje mrličev« imajo samo namen nje zapovedi in prepovedi, glas vere, glas božjega evangelija o pravicah tlačanih in zatiranih. Zato moramo dandanes bolj kkor s plamenem ljubeznijó ljubiti svobodo Cerkev! Katoliški shod bodi slovesen izraz te naše ljubezni in odločna izpoved naše volje, da hočemo katoliški Cerkvi priboriti in ohraniti tisto svobodo, ki je nje sveta pravica! — Nač inbileni katoliški shod nai nadžree

novu ljubezen in novo navdušenje za sv. Cerkev. To navdušenje naj se kaže tudi v apostolstvu, v duhu za edinstvo Cerkev, za razširjenje božjega kraljestva med narodi. To delo bo najlepši spomin velikega letošnjega jubileja!

Naj bi združil katoliški shod ves naš narod v živi zavesti, da je znamenje sv. križa, vera naša, edino resnično poroštvo prave blaginje in da veljajo tudi našemu narodu tiste besede, ki jih je zrl Konstantin plameneče na nebu pod znamenjem sv. križa: V tem znamenju boš zmagal!

V tem znamenju vas vabimo na k a t o l i š k i s h o d, ki bo 24., 25., 26 in 27. avgusta v Ljubljani.

Katoliški Hrvati! Tudi vas vabimo na katoliški shod v Ljubljano. Hrvati in Slovenci smo eminentno katoliški narod. Taki smo bili, taki hočemo ostati. A prav je, da to v sedanjih resnih dneh tudi javno, slovesno in solidarno izpovemo. Naj ve zapad, naj ve vzhod: Christianus mihi nomen, catholicus cognomen! Kristjani smo, katoličani smo! Slovenci in Hrvati nismo združeni pod habšburškim žezlom le po naravnih vežeh krvi in jezika, temveč vsled milostivega zvanja božje previdnosti tudi po edinstvu vere in Cerkev. V duhu tega edinstva bomo zborovali ob slovesnih dneh ljubljanskega katoliškega shoda, polni navdušenja za prevzvišene resnice naše svete vere in za našo milo hrvatsko-slovensko domovino.

Katoliški Slovenci in Hrvati! Izrekla se je tudi prelepa misel, naj bi se ob letošnjem katoliškem shodu slovensko in hrvatsko ljudstvo slovesno posvetilo Brezmadežni. In zares! Ali bi mogli lepše izraziti svoje težnje in svoje želje? Naša želja je, da bi se mišljenje naše dobe ne zatopilo v svetu, v svetnem pohlepu in uživanju. Naša želja je, da bi se moglo ohraniti naše ljudstvo neomadeževano, čisto in verno vdano Cerkvi in Bogu. Naša želja je, da bi krščanstvo vedno bolj zmagovalo nad močmi teme in da bi zavladal v narodih Kristus Zveličar sveta. A kje je močnejša zavetnica teh naših teženj in želj kot je Brezmadežna? Brezmadežna je »veliko znamenje na nebu« naše dobe, ki s svojo čisto lepoto dviga narode kvišku iz nižav strasti, nevere in greha. Brezmadežna je odpočetka velika zmagovalka v bojih z močmi teme. Brezmadežna je sveta Mati Zveličarja sveta. Komu naj izročimo, komu posvetimo z večjim zaupanjem sklepe katoliškega shoda, da jim izprosi blagoslova od Boga, kot Njej, Devici Brezmadežni!

V Ljubljani, na veliko soboto 1913

Priljubljeni odbor za katoliški shod v Ljubljani.

## Vojna na Balkanu.

FLOTNA DEMONSTRACIJA OB ČRNORSKI OBALI.

Vesile so torej že sklenile pomorsko demonstracijo z blokado črnogorskega obrežja. V ta namen določene vojne ladje velesil so že odplule. -- Pred črnogorskim pristaniščem se nahaja sedaj že deset vojnih ladij, in sicer: dve angleški, dve italijanski, ena nemška in pet avstrijskih.

Kako je prišlo do sedanjih težkoč.

Minoli teden se je v londonski konferenci velesil soglasno sklenila pomor-

**Zaradi potvarjanja vina** je bil obsojen dr. Ivan Bader na 80 K globe ali 3 dni zapora.

»**Jaz hočem umreti**«, tako je upila sinoči v svojem stanovanju v ulici Barzellini 28-letna Frančiška Vojska omožena z Jakobom Vojska, paznikom v bolnišnici usmiljenih bratov. Sostanovanci so prihiteli gledat, kaj se je zgodilo. Kmalu nato je prišel tudi zdravnik dr. Morpurgo in našel ženo v čudnem stanu. Frančiška Vojska se je hotela namreč zastrupiti in izpila je iz steklenice neko tekočino, o kateri je mislila, da je karbolna kislina. V steklenici pa ni bila karbolna kislina, marveč neka desinfekcijska tekočina, katero rabijo v bolnišnici in katero je prinesel njen mož domov. Frančiško so spravili v bolnišnico, kjer so ji izprali želodec in se danes že dobro počuti, omeniti moramo še, da je bila grozno pijana.

**Porotno sodišče.** V torek se je moral zagovarjati pred tukajšnjim porotnim sodiščem Miha Marega, pristojen v Št. Ferjan, a stanujoč za Ražonerji v Gorici. V noči od letošnjega pustnega torka na pepelnico sta se poslavljala od pusta on in njegov znanec in sosed Ant. Pertot. Bilo je krasno, ko sta prišla iz krčme domov. Pertot se je podal k počitku, dočim je začel Marega doma razsajati. Streljal je skozi okno in lotil se je tudi žene. Ta je zbežala k Pertotu ter ga je prosila, naj gre tolažit njenega moža. Pertot je uslišal njeno prošnjo, podal se je na stanovanje k Maregu ter ga začel tam miriti. Marega pa se je spravil tudi nad Pertota, zahteval je od njega, naj mu takoj vrne goldinar, katerega mu je isti večer posodil ter mu žugal, da ga ustrelji, če tega ne stori. Pertot ni mogel ugoditi Maregovim zahtevam, ker ni imel goldinarja. Marega je ustrelil trikrat na Pertota. Pertot se je mrtev zgrudil na tla. Vspeli sodne preiskave je bil ta, da je državno pravdništvu tožilo Marego zaradi zločina umora. Marega se je sklicaval na svojo popolno pijanost ter tudi trdil, da ga je hotel Pertot napasti in da je torej izvršil svoje dejanje v silobranu. Zaslisane priče pa so vse take trditve ovrgle, vsled česar se je glasil pravorek porotnikov: Marega ni sicer kriv umora, pač pa ubojstva, na kar ga je sodni dvor obsodil na triletno težko ječo.

V sredo pa je sedel na porotni klopi 82letni Valentin Jazbec iz Sv. Tilha pri Komnu. Ta stara pokora nakuhala jih je v svojem življenju vse polno in vsakovrstnih. Kaznovan je bil Jazbec že v Kopru, v Trstu, v Ljubljani, v Ajdovščini, v Komnu, in sicer zaradi goljufij, tatvin, razžaljenja Veličanstva, zaradi potepuštva in tudi zaradi tega, ker se je izdajal na drugo ime. V sredo ga je tožilo državno pravdništvu zopet zaradi goljufij in zaradi tatvine. Nabrisal je namreč Ivana Doplikar, posestnika, krčmarja in mesarja v Dornbergu za 1000 K, katere je izvalil od njega, ker mu je obljubil, da bode zanj kupoval klavno živino. Pod pretvezo, da bode nesel denar visoke obresti, izvalil je Francetu Mozetiču v Biljah 800 K, pod enako pretvezo dobil je od Josipa Vovka iz Bilj 300 K, na kar je izginil. V Trstu pa je zmaknil vinskemu trgovcu Matevžu Savronu iz Topolovca, katerega je izvalil, da sta šla v neko ljudsko prenočišče skupaj spat, 1400 K. Stari grešnik, ki je pred preiskovalnim sodnikom, ko je bil večkrat zaslisan, ysakikrat drugače govoril, je hotel v sredo, kakor je on rekel, vse po pravici povedati; in zato je na dolgo in široko pripovedoval, da je od goreimenovanih res dobil denar, pa ne toliko, kolikor oni pravijo, marveč manj, in sicer da pojde z njim v Videm ter dobi tam od nekega gospoda za ta pravi denar veliko več ponarejenega denara, katerega bi jim potem prinesel. Dostavil pa je, da ni bil nikdar pri kakem takem gospodu in da ni tudi nikdar mislil kaj takega storiti, ampak da je na ta način le hotel priti do denara, s katerim bi si pri svoji kupčiji pomagal, katerega pa ne bi bilo treba vrniti, ka-

dar bi oni hoteli, ampak le tedaj, kadar bi on hotel; kajti vsi štirje bi se bali tožiti ga, ker bi morali biti kaznovani tudi oni, ker so mu v označeni namen dali denar. A porotniki niso hoteli verjeti ti Jazbecovi »pravični in resnični« »štoreji«, marveč verjeli so opeharjenim pričam in na podlagi njih pravoreka je prisodil sodni dvor Jazbecu tri leta težke ječe, poostrene z enim postom vsaki mesec.

Jazbec je bil aretiran v Solkanu dne 25. januarja t. l. Dan poprej je na solkanskem poštnem uradu vložil v poštno hranilnico 1400 K. Drugih 400 K je imel shranjenih pri neki Mariji Kancler v Solkanu. Osleparjen in ukraden denar znaša 3500 K. Opeharjeni si pa zamorejo razdeliti le 1800 K.

V četrtek se je vršila porotna obravnava proti 20letnemu Avgustu Batan iz Kormina zaradi posilstva. Batan je bil oproščen.

Včeraj se je imela vršiti zadnja porotna obravnava v tem porotnem zasedanju in sicer proti voditelju goriških socialistov Alfredu Callini, katerega toži mazzinjansko društvo »Camera di Lavoro« zaradi razžaljenja časti potom tiska. Razprava se ni mogla vršiti, ker je bilo izžrebanih šest slovenskih porotnikov, ki ne razumejo italijanskega jezika.

**Spomin na skladatelja Josipa Kocjančiča.** V »Slovenščini« čitamo: 10. t. m. bo 35 let, kar je umrl izredno nadarjeni skladatelj Josip Kocjančič. Bil je rodom iz Kanala pri Gorici. Kocjančič je bil izoboren pevovodja, ki je, rekel bi, sugestivno vplival na svoje pevce, da so peli zares krasno. Kot notarski koncipijent v Kanalu je imel kvartet, ki mu ga takrat ni bilo para na Slovenskem. Sodni adjunkt Wallenhoff (I. ten.), nadučitelj Miha Zega (II. ten.), Josip Kocjančič (I. bas), trgovec Hönig (II. bas). Glasbenik dr. Gojmir Krek je naprosil g. Janka Lebanu, Kocjančičevega ožjega rojaka, da je napisal nekaj črtic o Kocjančiču, ki izidejo v »Novih Akordih«. Najboljša Kocjančičeva skladba je »Oblaček« (besede Stritarjeve), o kateri je pesnik sam pisal, da je »duh pesmi umetnik čudovito pogodil«. Resnica je pa tudi, kar je isti Stritar pisal o Kocjančiču: »Siromaštvo je zatrla, zadušilo mlado moč, ki je toliko lepega obetala svoji domovini!« — Kocjančič je bil krasen mladenič, visokostasen, slok, dolgih las, ki so se mu v obilih kodrih vsipali po tilniku. Ker je imel vsa svojstva, ki človeka delajo v družbi prikupnega, ni čuda, da je povsod imponiral. Dasi je v svoji mladostni lahkomišelnosti storil marsikaj, česar ne odobravamo, je vendar umri ves vdan v božjo voljo. Sv. zakramente za umirajoče mu je podelil njegov prijatelj in sošolec vlč. g. Ivan Kodrč, sedanjí župnik pri Sv. Križu, takrat podružnik (kaplan) v Kanalu. Kocjančiča je pobrala neizprosna morilka človeštva — j e t i k a!

**Vozni red,** veljaven od 1. maja t. l. izda prve dni prihodnjega meseca znani manufakturant g. Teod. H r i b a r v Gorici. Vozni red bo priložen »Gorici« kot brezplačna priloga. Vozni red bo še obsežnejši od zadnjega.

**Velik požar v papirnici.** V četrtek je izbruhnil v papirnici družbe Leykam-Josefsthall v Gratweimu na Štajerskem požar, ki je napravil za 700.000 kron škode.

**Tatvina v vojaškem arzenalu na Dunaju.** Kakor poročajo dunajski listi, je uprava vojaškega arzenala že več časa opazovala, da izginevajo prav velike količine bakra, medi in drugih dragih kovin. Dolgo so zasledovali zločince, a šele pred kratkim se je posrečilo jih zajeti. S pomočjo policije so te dni vlovili ravno pri »delu« več civilnih delavcev in celo vrsto podčastnikov, ki so kot straže imeli ključe do livarne. Po noči so nosili cele cente bakra v neko klet in čez dan so spravljali ukradeno blago k nekemu trgovcu z železnino. — Seveda so tudi tega trgovca zaprli. V kolikor se je do sedaj dognalo, znaša

škoda čez 12.000 K, a bržkone bo še večja. Delavce in podčastnike so spravili takoj na varno.

**Začasno odpuščanje na dopust prekinjeno.** Uradni listi poročajo: Ker obstajajo zelo slabe razmere glede na stanje vojaških čet, se moštvo letnika 1910 predčasno ne bo dovoljeval dopust in se tisti vojaki letnika 1910, ki so na dopustu, vpokličejo zopet pod orožje.

**Centralna komisija za obrtno šolstvo** je imela te dni na Dunaju svojo 51. sejo. Poleg raznih strokovnih poročil se je obravnavalo posebno vprašanje o vzgoji novih učnih moči za obrtne šole.

## Drobnice.

**Truplo kneza Windischgrätz,** avstrijskega poslanika v Rimu, ki se je usmrtil, so položili k večnemu počitku v četrtek v Pragi.

**Obsojena sufragetka.** Gospa Panhurst, ki je izvršila bombni atentat na hišo Lloyd Georga v Londonu je bila v četrtek obsojena na tri leta ječe.

## Gospodarsko.

**Zadružni kongres v Ljubljani.** V sredo popoludne se je vršil v Ljubljani v dvorani »Ljudskega doma« prvi zadružni kongres, katerega se je udeležilo veliko številno hrvaških in slovenskih zadrugarjev. Shodu je predsedoval dr. Laginja.

Prvi referat je podal dr. Krek o vrlinah in napakah vladnega načrta o novem zadružnem zakonu. Koncem referata se je sprejela sledeča resolucija:

»Kongres želi, naj bi Zadružna zveza v stiku s splošno zvezo vse potrebno ukrenila, da se uveljavijo v novem zadružnem zakonu načela, podana v poročilu.«

Drugo poročilo je podal nadrevizor g. VI. Pušenjak o načinu vračevanja posojil. Pri tej točki se je razvila jako živahna in dolgotrajna debata. Koncem debate so se sklenile sledeče resolucije:

1. Vse Raiffeisenovke naj skrbje za to, da bodo njih sredstva likvidna.

2. Vse dosedanje izkušnje nas uče, da je neobhodno potrebno načelo denarne centralizacije strogo izvajati.

3. Gospodarska povzdiga kmečkega stanu, napredek in nadaljni razvoj Raiffeisenovk ter dobrobit posameznih posojilojemalcev zahtevajo, da se vpelje redno letno vračevanje posojil.

Tretji referat o »Zadružni osrednji blagajni« je podal državni poslanec dr. Laginja.

Glede tega vprašanja se je vsprejela resolucija, s katero se pozivlje vlada, naj se čimprej ustanovi nameravana osrednja zadružna blagajna. Ako bi se to ne moglo izvršiti za vse v državnem zboru zastopane kraljevine in dežele, naj se pa ustanovi tak centralni kreditni zadružni zavod vsaj za južne dežele, in sicer s čim izdatnejšo dotacijo od strani države.

V četrtek je kongres tudi zloroval. Kot prvi je poročal nadsvetnik zaderskega nadsodišča Miho Obuljen o temi »Zadružništvo in skrb za javni blagor«. Stavil je resolucijo:

Zadružni kongres v Ljubljani daje kongresnemu predsedniku nalogo, da dogovorno z vsemi gospodarskimi, zadružnimi, kulturnimi in podobnimi organizacijami in korporacijami Hrvatov, Slovencev in Srbov oživotvori skupno zvezo, kot socialno matico južnih Slovanov, kjer bo središče za organizirano delo za napredek narodnega blagostanja in domačega duha, s sedežem na obalah Jadranskega morja in v smislu referenta na kongresu.

Ing. V. Remec, ravnatelj Zavoda za pospeševanje obrti, je predaval o »Obrtnem kmetijskem zadružništvu«.

Predlagal je tudi več tozadevnih resolucij.

Kot zadnji govornik se je bavil gospod J. Jovan, ravnatelj »Gospodarske zveze« s komercialnim vprašanjem naših gospodarskih organizacij in stavil primerne resolucije, po katerih naj se uredi komercialna stran zadružne organizacije.

**Jadranska banka v Trstu** je imela 30. marca svoj občni zbor. Denarnega prometa je imela v minulem letu 1.457.379.882.58 K. Čistega dobička 680.346.22 K. Dividenda se je določila na 6<sup>1</sup>/<sub>4</sub>%. Jadrska banka ima svoje podružnice v Dubrovniku, Kotoru, Ljubljani, Metkoviću, Opatiji, Šibeniku, Spljetu in Zadru.

## Naznanja se

da se toči pivo mestne plzenske pivovarne »Pilsner Urquell« v Gorici v sledečih javnih lokalih:

**Hotel „Pri pošti“,  
Hotel „Tri krone“,  
kavarna „Al Corso“.**

Nadalje se to pivo vsaki dan sveže lahko dobi v steklenicah v glavni zalogi

**A. PEČENKO**

Corso Verdi št. 26, kjer ima tudi veliko zalogo vsakovrstnih vin. — Cene nizke.

## „JADRANSKA BANKA“

t

Občni zbor delničarjev Jadranske banke, ki se je vršil dne 30. marca t. l., je sklenil izplačati za l. 1912

61 0 no  
4 0

dividendo.

Vsled tega se bode izplačeval kupon št. 7 počenši od 1. aprila t. l. pri blagajnah banke v Trstu, Dubrovniku, Kotoru, Ljubljani, Metkoviću, Opatiji, Šibeniku, Spljetu in Zadru s

**K 25.**

Trst, dne 31. marca 1913.

**Upravni svet.**

**Trgovsko - obrtna zadruga v Gorici**  
registrovana zadruga z neomejenim jamstvom v likvidaciji  
vabi svoje p. n. gg. člane na

**izredni občni zbor,**

ki se bo vršil

v nedeljo, 12. aprila t. l. ob 10. uri predp. v zadruginih prostorih.

**Dnevni red:**

1. Odobritev poravnave s proki Mizarske zadruge.
2. Odobritev doplačilnega računa v smislu § 38. pravil.
3. Slučajnosti.

V Gorici, dne 3. aprila 1913.

**Likvidacijski odbor.**

ska demonstracija, ker je Črnogora nasproti demarši vesil zopet pričela bombardirati Skader. Ta skiep se je naznanil dotičnim vladam, ki naj bi odredile potrebno za izvršitev demonstracije. Rusija je privolila v demonstracijo, ker je mislila, da bo Črnogora odnehala in da ne bo demonstracija potrebna. — Ko so pa Črnogorci z nova pričeli bombardirati Skader, je Rusija pričela delati težkoče. Vsled tega so se minoli ponedeljek zopet zbrali poslaniki, a brez uspeha. Konferenca se je odgodila na sredo; pa tudi v sredo se ni mogla vršiti. Rusija sedaj ni hotela privoliti v demonstracijo. Francoska je tudi izjavila, da je pripravljena dati na razpolago svoje vojne ladije le, ako privoli v demonstracijo Rusija in akoseje udeležite Italija in Angleška. Dne 2. t. m. ponoči pa je prišel v London poluradni komuniké, da je Rusija privolila v demonstracijo in tako se je flotna demonstracija — in nič drugega — tudi sklenila. Na podlagi tega sklepa se ima blokirati le črnogorsko obrežje in v najskrajnejšem slučaju se imajo zasesti nekatere točke ob črnogorski obali. Albansko obrežje mora biti nenadlegovano. Tripelententa pa je tudi zahtevala, naj se postopa s skrajno potrpežljivostjo. Za vsako nadaljnje postopanje bo treba torej novih posvetovanj in novih sklepov vesil. Nove težkoče pa nastanejo gotovo, ako pade medtem, ko se izvršuje flotna demonstracija, Skader.

#### Srbi se izkrcali pri Sv. Ivanu Meduvanskem.

Potniki iz Bara v Kotor dospelega parnika »Albania« pripovedujejo, da so med vožnjo zagledali dvajset grških parnikov, katere je spremljala ena vojna ladija in dve torpedovki. Govori se, da se je iz teh ladij izkrcala v Solunu ukrcana srbska ekspedicija za Albanijo, obstoječa iz 12.000 mož, 800 konjev, 600 volov ter velike množine živeža in municije.

#### Nevarnost sedanjega položaja.

Resnost sedanjega mednarodnega položaja je evidentna, ako se pomisli, da so se pridružile evropske vesile flotni demonstraciji le z obotavljanjem in bi rekli iz kurtoazije do Avstrije. Velešile so spoznale, da je Avstrija z umešavanjem v vojne operacije Črnogore prelomila nevtralnost in da bi ji prištedile blamažo, da bi ostala osamljena (kot vesilela), udeleže se flotne demonstracije, toda le v oni meri, ki jo zahtevajo pogoji, stavljeni od londonske poslaniške konference: Blokada edino-le črnogorske obale in eventuelno zasedba kakor točke edino le ob črnogorskem obrežju. To bi seveda prav nič ne oviralo črnogorske vojne operacije pri Skadru, katerega padec se pričakuje dan na dan. Vprašajmo se pa, kaj bo doprinesla taka flotna demonstracija, katere obseg je striktno označen od vesil? Nič in zopet nič. Zato se nam usiljuje nehoté misel, da so nameni Avstrije drugačni in njeni cilji večji, nego ena pasivna flotna demonstracija brez najmanjšega uspeha ali upanja na vspeh. Črnogora ne opusti obleganja Skadra in flotna demonstracija zaradi te neodjenljivosti naj tudi ne prisili Črnogore do odjenljivosti! Ni to nesmisel! Stojimo torej pred uganoko — Bog ne daj, da bi se morala rešiti kot Gordijski vozeli: **z mečem! Kajti** oglašajo se že izven naših mej glasovi, ki prav nič ne simpatizujejo z našimi zunanji aspiracijami. Naša zavezništva Italija, ne odklanja samo vsako pomoč v slučaju, da bi se Avstrija angažirala v vojsko z južnimi sosedmi, ampak indirektno grozi z napadom — ker bi Avstrija s teritorialnimi pridobitvami na Balkanu, posebno pa v Albaniji dobila premoč na Jadranskem morju. Rusija je eo ipso varuhinja balkanskih držav in pripoveduje se, da je celo sedaj, ko je privolila v flotno demonstracijo, ogposlala Črnigori vojni material. Od Rusije nimamo torej tudi nič dobrega pričakovati. Kar se Nemčije tiče, nam zadostuje znani izrek, da ni vredno niti

enega grenadirja staviti v nevarnost tam kjer se ne gre za nemške koristi. Torej pomoči od nikoder — vojsko na treh straneh. Sedaj pridemo do spoznaja, da je imel prav bivši vojni minister Schönaich, ko je rekel v delegacijah, da moramo biti pripravljeni na treh frontah. — Položaj je sicer skrajno kritičen in zamotan, a nemogoče odstraniti krizo brez krvoprelitja tudi ni.

#### Pri Skadru.

Prve dni tega tedna so Črnogorci za nekaj časa opustili bombardiranje Skadra, ker so morali zakopavati mrličje ter odvažati ranjence. Včeraj pa se je obstreljevanje znova pričelo, kakor poročajo iz Beograda. Črnogorci so mnenja, da mora Skader pasti v najbližjih prihodnjih dneh.

#### Za mir.

Poslaniška konferenca boče na podlagi novih inštrukcij od strani vesil predložila te dni Turčiji nove pogoje glede posredovanja za mir.

## Politični pregled.

### Nemški nacionalci za hitro sklicanje državnega zbora.

Nemška narodna zveza je sklenila posredovati pri ministerskem predsedniku, da naj se državni zbor kmalu skliče, da se pred poletnimi počitnicami lahko vsaj najpotrebnejša dela rešijo.

### Nemško narodno društvo za Koroško

je imelo te dni v Celovcu svoj letni občni zbor, kjer se je oglašil tudi neizogibni Dobernig. Reševal je avstrijsko politiko na podlagi dualizma in se ponovno zavzemal za mažarsko gospodo. Ni še dolgo tega, kar so nekateri Nemci strahno udrihali po predsedniku Tisza in njegovem tiranskem gospodarstvu, a danes so že bratci skupaj. Slovane so zagledali in koj so bili dobri. Da je posvetil posl. Dobernig doberšen del svojega govora tudi nam ob Adriji, je razumljivo. On ima posebno ljubezen za Jadransko morje, četudi bi mu znalo počasi postati preslano. Nemci se absolutno ne smejo dati odtrgati od svojih bratov ob jadranski obali, ampak nemški tok mora postati še bolj skupen in trden, ker gre tu za velika vprašanja. — Da so res razna gospodarska in politična vprašanja, ki stoje sedaj v ospredju, to radi pritrdimo. Dobro bi bilo, da bi se tudi naše občinstvo v večji meri zanimalo za te zadeve, da nas Nemci ne bodo na domačih tleh prehiteli.

### Vojaška demonstracija v Libercih.

Ko je padel Odrin, so v Jožefovem na Češkem Čehi manifestirali hrabrim balkanskim krščanskim slovanskim bratom na čast in slavo. Odrinskega zmagooslavja so se tudi češki vojaki udeležili. Poveljnik posadke je zato vojake kaznoval s tem, da tri dni niso smeli vojašnice zapustiti.

### Nemške priprave za eventuelno mobilizacijo.

Nemški rezervni častniki, bivajoči na Angleškem, so dobili nalog, naj izvrše vse priprave, da bodo zamogli stopiti pod orožje en dan po proglasitvi mobilizacije.

### Takoj so pomagali,

namreč naši zavezniki Nemci, tako prvi državni nemški tajnik pl. Jagow v svojem govoru v proračunski debati v Berlinu, seveda le pri pomorski demonstraciji. In kakšna je ta pomoč? Ena sama ladija in ta ne velika. O kaki drugi pomoči od državnih tajnikov čisto molči, ker ve, da se ne gre za nemške koristi. Pač pa vidi, da se mora varovati turško posest v Mali Aziji, ker imajo tam Nemci velikanska podjetja in ogromne kapitale, ki bi prišli lahko v nevarnost. No, za sedaj je zadosti ena barka!

## Domače in razne vesti.

### Tridnevnik v cerkvi sv. Ignacija

vor bo zjutra job 5<sup>1</sup>/<sub>4</sub> in zvečer ob 7 in pol. Istotako v petek in soboto. Ta tridnevnik je namenjena v prvi vrsti delavskemu ljudstvu obojega spola. Želeti je obilne udeležbe.

**Odklonjena pritožba goriškega municipija.** Goriški municipij se je pritožil pri upravnem sodišču proti odredbi namestništva, s katero je poverilo priprave za dopolnilne obč. volitve tukajšnjemu c. kr. okrajnemu glavarstvu. V sredo se je vršila pred upravnim sodiščem tozadevna razprava in upravno sodišče je pritožbo odvrnilo. Upravno sodišče utemeljuje svoj sklep s tem, da je smatrati volilno postopanje kot posel prenešenega delokroga tudi v smislu mestnega statuta goriškega in da je občina dolžna izvrševati inštrukcije in odredbe predpostavljene oblasti. Ena blamaža več!

**Atentat na moderno higijeno** izvršuje goriški magistrat po večkrat na dan s svojim ogromnim škropilnim motorjem, ki pomeni za mestno snago vse kaj drugega kot napredek. Kakor pred divjim afrikanskim levom beži ljudstvo pred to zverino, ki s svojim povišanjem dviguje tak prah, da se kar ulice potemijo, ko se ta nestvor vali mimo. Ako kdo strese cunjjo na ulico, ali pljuvne na tla ali kaj podobnega, tedaj je že ves vrag po konci, to pa magistra »uradno« delo po mestu prah in nikdo se ne gane. Menda ni na celem svetu takih razmer, da bi prah brskali nalašč meščasom pod nos — seveda za primerno nagrado v obliki občinskih doklad.

**Račun »Slovenskega sirotišča« za l. 1912.** Vseh dohodkov z blagajniškim prebitkom prejšnjih let je bilo K 52.114:19 Stroškov je bilo K 4.673:46 Preostanek koncem l. 1912 K 47.440:73

#### Bilanca.

##### Imovina:

- |                         |             |
|-------------------------|-------------|
| 1. Hiša in zemljišče    | K 77.052:20 |
| 2. Pohištvo             | K 575:—     |
| 3. Blagajniški prebitek | K 47.440:73 |

Skupaj K 125.067:93

##### Dolgovina:

- |                          |             |
|--------------------------|-------------|
| 1. Dolg pri »Hranilnici« | K 53.000:—  |
| Čisto imetje             | K 72.067:93 |

**Društvo »Mladinoljub«**, C. kr. namestništvo je potrdilo pravila društva »Mladinoljub« v Gorici.

**Vabilo.** Slovenski stariši in mladinoljubi se uljudno vabijo na sestanek oziroma na občni zbor novo ustanovljenega društva »Mladinoljuba« za varstvo in podporo slovenske dece v Gorici, ki se bo vršil prihodnjo nedeljo dne 6. aprila t. l. koj po slovenskem blagoslovu (okoli 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub> pop.) in sicer v prostorih pri »Zlatem Jelenu«. — Dnevni red: 1. Pozdrav predsednika pripravlj. odbora Monsgr. Jos. Pavletiča. 2. Obrazložjenje pravil. 3. Vpisovanje novih udov. 4. Volitve odbora.

Društvo, ki ima skrbeti za slovenska otroška zabavišča, je velikega pomena za verski in narodni razvoj v goriškem mestu in nadejati se je, da se tega sestanka slovenski mladinoljubi v velikem številu udeleže.

**»Sveta vojska«**. — Dne 6. aprila t. m. se bo vršilo v prostorih S. K. S. Z. v Gorici (Gosposka ulica št. 6, II. dvorišče) ustanovno zborovanje za ustanovitev protialkoholnega društva »Sveta vojska« (na verski podlagi) v Gorici. Začetek točno ob 10. uri dopoldne. Prav uljudno se vabijo vsi, ki spoznajo potrebo boriti se zoper popivanje!

**Vabilo k akademiji**, ki jo priredijo gojenke tukajšnjega c. kr. ženskega učiteljišča s sodelovanjem vojaške godbe c. in kr. pešpolka št. 47 v korist podpornega sklada za gojenke zavoda dne 6. aprila tega leta v dvorani »Verdi« (Pascagio Edling). Začetek ob 5.30 popoldne. Vspored: 1. Adam: Ouverture k operi »Wenn ich König wäre«. Izvaja vojaška godba. 2. N. v. Wilm: »Oj, vzleti spav!« Troglasni ženski zbor s spremljevanjem na glasovirju Pri glasovirju gospodična Šček. 3. Ant. Gazzoletti: »Cristoforo Colombo«. Deklamuje gospodična Marina Torre. 4. Češka beseda. Plešejo go-

ro e Ballabile« iz opere »Hugenoti«. Četverglasni ženski zbor s spremljevanjem na glasovirju. Pri glasovirju gospodična Šček. 6. Ant. Aškerc: »Na sedmini«. Deklamuje gospodična Zora Podmenik. 7. Telovadne vaje s palicami. Izvajajo gojenke IV. tečaja. 8. Fr. Abt: »Rübezahl«. Ciklus 8 po deklamacijah združenih spevov za tri ženske glasove s spremljevanjem orkestra. Samospeve pojejo gospodične Kossier, Rozman in Torkar. Deklamujeta gospodični Ček in Bresca. Cene sedežev: I.—IV. vrsta 2.50 K; V.—VIII: 2 K; IX.—XII. 1.50 K. Sedeži na galeriji: 1.20 K. Stojišča: 1 K. Predprodaja vstopnic v trgovini gosp. Pallicha. Na dan koncerta se odpre blagajna ob 4h popoldne. Besedila pesmi po 20 h. Ker je čisti dohodek namenjen podpornemu skladu za gojenke zavoda, se preplačila hvaležno sprejemajo in se potrdijo v goriških časopisih. — Odbor.

**Gospodinjski tečaj** na slovenskem oddelku deželne kmetijske šole se prične prihodnjo sredo. Gojenk za sprejem se je oglasilo 36. Sprejetih je 26.

**Deželna vojaška bolnišnica v Gorici** se odda vojaškim oblastim dne 19. t. m.

**Izpit za zidarskega mojstra** so napravili pri c. kr. deželni vladi v Ljubljani sledeči gg.: Ivan Štepančič iz Renč, Anton Valič iz Skrilj, Vinko Štrukelj iz Ozeljana in Josip Jurca iz Volčjega grada.

**»Trgovsko in obrtno društvo« v Gorici** si je izvolilo sledeči odbor: predsednik J. Kopač, podpredsednik Josip Kerševani, tajnik M. Domenis, blagajnik Jos. Ivančič, gospodar Ivan Kravos, tajnikov namest. Anton Černigoj, blag. namestnik Rudolf Drufovka, namestnika Gašpar Hvalič, Rado Lenard, preglednika računov I. Dovgan in I. Kodrič.

**Odprti lekarni.** Od 6. do 13. t. m. bode imeli ponočno službo lekarni: Cristofolletti-Gliubich.

**Sankcioniran zakon.** Cesar je sankcioniral deželni zakon o občinskih posredovalnih uradih.

**Kmetijska podružnica za vnovčevanje živine v Gorici.** Deželni odbor poknežene grofovine Goriške in Gradiške sodelujoč s centralo za vnovčevanje živine na Dunaju je ustanovil kmetijsko podružnico za vnovčevanje živine. — Namen te podružnice je olajšati spečavanje živine za rejo in klavne živine kmetijskih zadrug in društev, kakor tudi posameznih kmetovalcev in pomagati tistim, ki žele neposredno pri živinorejcih kupiti potrebne živali.

Kmetijska podružnica za vnovčevanje živine je neodvisna organizacija domačih kmetovalcev. Ona more popolnoma izpolnovati svojo nalogo samo tedaj, če ji vsi kmetovalci redno zglasajo, kadar imajo potrebo kaj živine kupiti ali prodati.

V vseh večjih središčih zadružnega ozemlja ima podružnica svoje zaupnike, ki morajo sprejemati zglasila za nakup ali prodajo živine in jih pošiljati podružnici v namen, da se potem dogovorno ž njo začne pogajanje neposredno z dotičnimi kupci in prodajalci.

Pozivljajo se vsi kmetovalci, naj se vedno poslužujejo podružnice, ki se je ustanovila samo v njih korist; to bode ojačilo njeno prizadevanje in izboljšalo kupčijo z živino.

Zglasila nabav in prodaj naj obsegajo: Ime in naslov zglasilca; koliko glav živine je na prodaj ali se namerava kupiti; pasmo in starost živine; rok prodaje ali nakupa in ceno.

**Pet dezertarjev na en dan.** V ponedeljek so ujeli v sosednjem kraljestvu pet avstrijskih vojaških beguncev. Dva sta ušla iz Kobarida, eden iz Tolmina in dva iz Gorice od 47. polka.

**Nemška šola v Gradišču ob Soči.** Nemci nameravajo ustanoviti svojo nemško šolo v Gradišču ob Soči. — Furlanijo so dosedaj Nemci pustili na miru. Kakor se pa iz tega vidi, njih željice segajo sedaj tudi v Furlanijo.

**V Koprivi v Furlaniji** so čč. ss. uršulinke ustanovile v četrtek sirotišče za

# Računski sklep „Centralne posojilnice“ v Gorici za 12. upravno leto 1912.

Denarni promet

v letu 1912

SPREJEMKI			IZDATKI		
	Kron	vin.		Kron	vin.
Račun blagajne: gotovina 1. januarja 1912	11285	75	Račun glavnih deležev	2490	—
„ glavnih deležev	5600	—	„ opravičnih deležev	32	—
„ opravičnih deležev	154	—	„ hranilnih vlog	1067113	78
„ pristopnin	77	—	„ obresti hranilnih vlog	9215	58
„ hranilnih vlog	914902	43	„ posojil na menice	73695	29
„ posojil na menice	105257	28	„ obresti na menice	52	70
„ obresti posojil na menice	29223	96	„ posojil na vknjižbo	264313	03
„ posojil na vknjižbo	181142	68	„ obresti na vknjižbo	629	09
„ obresti na vknjižbo	11770	46	„ tožbenih stroškov	5107	17
„ zamudnih obresti	5644	62	„ upravnih stroškov	21202	93
„ tožbenih stroškov	4495	43	„ efektov	40	—
„ upravnega prispevka	2495	70	„ rezervnega zakl. za izg. pri men.	2027	71
„ obresti nakupljenih deležev »Kroj. zadr.«	4573	01	„ knjig in tiskovin	213	—
„ tekoči	2896294	95	„ tekoči	2825681	57
„ obresti tekočega računa	2919	54	„ obresti tekoč. rač.	22	07
„ nakupljenih deležev »Kroj. zadr.«	13412	40	„ razpoložnega zaklada	4810	80
„ hipotekarnih izposojil	13440	—	„ dividende	3781	82
„ posojil na mesečna odplačila	25803	84	„ zemljišč	743	30
„ obresti na mesečna odplačila	4446	28	„ posojil na mesečna odplačila	3800	—
„ stavbene uprave	10004	70	„ stavbene uprave	4057	64
			„ stavbe	22616	15
			„ blagajne: gotovina 31. decembra 1912	37388	40
	4348944	03		4348944	03

Račun

bilance 1912

IMOVINE			DOLGOVINE		
	Kron	vin.		Kron	vin.
Račun efektov	1784	—	Račun hranilnih vlog: stanje	2,160.575.77	—
„ inventarja	1934	50	„ kapitalizovane obresti	92.107.32	2252683 09
„ prem. invent. »Central«	393	27	„ tekoči: stanje	684.590.51	—
„ posojil na menice	455542	68	„ pripisane obresti	28.574.67	713165 18
„ posojil na vknjižbo	2180836	84	„ glavnih deležev	54200	—
„ posojil na mes. odplač.	12936	14	„ opravičnih deležev	3806	—
„ tekoči: Stanje	148.965.17	—	„ rezervnega fonda	47483	65
„ pripisane obresti	2.946.43	—	„ posebnega rezerv. fonda za izg. pri men.	3368	39
„ obresti posojil na men. zaost.	14778	21	„ poseb. rezerv. fonda za osig. divid.	5935	20
„ obresti posojil na vknj. zaost.	55280	25	„ obresti posojil na menice: predpl.	2278	45
„ obresti posojil na mes. odpl. zaost.	726	95	„ obresti posoj. na vknj. predpl.	11863	10
„ knjig in tiskovin	1579	06	„ obresti posoj. na mes. odpl. predpl.	8	70
„ stavb	205311	16	„ razpoložnega zaklada	2005	13
„ stavbene uprave: zaost. najem.	116	74	„ dividende: nedvigljenega dividenda	903	21
„ tožbenih stroškov	3246	40	„ stavbene uprave: predpl. najemina	858	33
„ zemljišča	743	30	„ hipotekarnih izposojil	13440	—
„ uravnavnih stroškov: predpl. pridob. davek	1507	13	„ zgube in dobička: dobiček	14018	20
„ blagajne: gotovina 31. decembra 1912	37388	40			
	3126016	63		3126016	63

Račun zgube

in dobička

ZGUBA			DOBIČEK		
	Kron	vin.		Kron	vin.
Račun inventarja: 5% odpis	101.84	—	Račun obresti nakupljenih deležev »Kroj. zadr.«	265	78
„ premičnega invent. »Central« 10% odpis	43.70	—	„ upravnega prispevka	2495	70
„ knjig in tiskovin: 20% odpis	—	—	„ pristopnin	77	—
„ obresti hranilnih vlog: kapitaliz. izplačane	92.107.32	—	„ zamudnih obresti	5644	62
	9.215.58	—	„ stavbene uprave	6730	43
„ upravnih stroškov	19695	80	„ obresti posojil na menice	29957	31
„ tekočih obresti	22730	77	„ obresti posojil na vknjižbo	115728	34
„ stavbe: 2% odpis	4190	02	„ obresti posojil na meseč. odpl.	1598	81
„ bilance: dobiček	14018	20			
	162497	99		162497	99

NAČELSTVO:

**Berbuč Ivan,**  
dež. posl. in c. kr. prof. v Gorici,  
načelnik.

**Leban Fran,**  
vladni svetnik v Gorici,  
nač. namestnik.

ODBORNIKI:

**Teodor Hribar,**  
trgovec v Gorici.

**Novak Dr. Ivo,**  
odvetnik v Gorici.

**Andrej Ipavec,**  
c. kr. profesor v Gorici.

**Anton Fon,**  
trgovec v Gorici.

**Ferdinand Silligoi,**  
veleposestnik v Gorici.

NADZORSTVO:

**Anton Šantelj,**  
c. kr. šolski svetnik v Gorici,  
načelnik.

**Dr. Anton Gregorčič,**  
drž. in dež. posl. et. c. v Gorici.

**Monsg. Josip Pavletič,**  
stolni dekan v Gorici.

**Dr. Fran Kos,**  
c. kr. šolski svetnik v Gorici.

**Dr. Andrej Pavlica,**  
prof. bogoslovja v Gorici.

Izdajatelj in odgovorni urednik **Anton Bavčar.**

Tiska »Narodna Tiskarna« (odgov. L. Lukežič.)